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Pomáháme měnit města k dobrému

TISKOVÁ ZPRÁVA

Putovní  výstava  „Žijeme  města  budoucnosti“
přináší vizi pro lepší život ve městech
Praha, 4. březen 2025

Jak budou vypadat česká města budoucnosti? Co je potřeba změnit, aby veřejný
prostor sloužil každé generaci a posiloval komunitní život? A jak do těchto procesů
zapojit občany? Na tyto i mnohé další otázky se snaží odpovědět výstava „Žijeme
města  budoucnosti“,  která  byla  slavnostně  zahájena  ve  Dvoraně  Poslanecké
sněmovny. Výstavu pořádá spolek Partnerství pro městskou mobilitu, z. s., záštitu
nad ní převzala poslankyně Eva Decroix.

Města, která myslí na lidi, nejen na dopravu

Doprava není jen otázkou aut, silnic a infrastruktury. Je to něco, co zásadně ovlivňuje každodenní
život každého z nás – jak bezpečně se dostaneme do školy nebo práce, jak snadno se setkáme
s přáteli nebo jestli máme v ulicích prostor pro chůzi a trávení volného času. Výstava Žijeme města
budoucnosti,  proto  představuje  nejen  dopravní  řešení,  ale  také  přístupy  k  tvorbě  veřejného
prostoru, které podporují zdravější, bezpečnější a přívětivější města.

„Tohle není téma jen pro odborníky, architekty nebo politiky. Městská mobilita a veřejný prostor
ovlivňují doslova každého z nás – od malých dětí, které si hrají venku, až po seniory, kteří chtějí
bezpečně dojít na nákup. Pokud chceme města, ve kterých se dobře žije, musí do jejich plánování
mluvit všichni,“ uvedla Eva Decroix.

Slavnostní  zahájení  podpořil  i  ministr  dopravy  Martin  Kupka,  který  vyzdvihl  konkrétní  obsah
výstavy. „Nejvíce mě na výstavě zaujaly panely s ukázkami konkrétních fungujících řešení – právě
ty dokazují, že promyšlená mobilita může fungovat bez přehnaných regulací. Osobně podporuji
přístupy,  které  dávají  lidem  více  svobody  při  výběru  způsobu  dopravy  a  zároveň  přispívají
k plynulejšímu a bezpečnějšímu provozu,“ řekl Kupka.

Občané nejsou jen diváci, ale spolutvůrci městské mobility

Velkým tématem výstavy je aktivní zapojení občanů do plánování dopravy a veřejného prostoru.
Podle  Jaroslava Vymazala,  bývalého primátora Jihlavy a současného radního pro dopravu, je
klíčem k úspěchu právě participace veřejnosti. „Nechceme, aby o městské mobilitě rozhodovali jen
úředníci od stolu. Občané mají právo říct, jak chtějí ve svých městech žít a pohybovat se. Proto
podporujeme model participace, kde se obyvatelé aktivně zapojují do plánování dopravy – třeba
prostřednictvím koordinátorů participace, kteří propojují město s jeho obyvateli,“ uvedl.
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Koordinátoři  participace pomáhají sbírat zpětnou vazbu, komunikují s občany a zajišťují,  že se
jejich podněty skutečně dostanou do rozhodovacích procesů. Tento model už úspěšně funguje v
několika městech a je jedním z příkladů, které výstava přibližuje.

Inspirace pro města i obyvatele

Výstava  „Žijeme  města  budoucnosti“  představuje  konkrétní  projekty  a  inovace,  které  už  dnes
pomáhají zlepšovat život ve městech. „Chceme, aby návštěvníci odcházeli s pocitem, že změna je
možná  –  a  že  každý  z  nás  k  ní  může  přispět,“ uzavřel  Ing.  Jaroslav  Martinek,  koordinátor
Akademie městské mobility.

KONTAKT PRO MÉDIA 

● Ing. Jaroslav Martinek, koordinátor Akademie městské mobility a jednatel Partnerství pro
městskou mobilitu, z. s.
tel. 602 503 617, e-mail: jarda@dobramesta.cz

● Ing. Věra Hübnerová, projektová manažerka Partnerství pro městskou mobilitu, z. s.

tel. 608 455 774, e-mail: verka@dobramesta.cz
 

FOTOGALERIE – ke stažení na https://photos.app.goo.gl/SRXMRzTJQawoF5sE9 

Podrobné informace o výstavě „Žijeme města budoucnosti“ 

Výstava  Žijeme  města  budoucnosti  se  věnuje  důležitému  tématu  veřejného  prostoru
a představuje  odvážné projekty  upozorňující  na fakt,  že veřejný prostor je jen jeden a my se
musíme rozhodnout, zda dáme přednost dalším parkovacím místům, dětským hřištím, krajinným
úpravám nebo vodním prvkům. Výstava přináší rovněž dobrou zprávu, že lidé po celém Česku
o podobných koncepcích už uvažují.

Jednotlivá témata týkající se dopravy a veřejného prostoru jsou prezentována na 20 panelech.
Každý  panel  obsahuje jednu  či  více  fotografií,  krátký  popis  dané  problematiky,  citace
odborníků a QR kód, který odkazuje na webovou stránku, která se danému tématu věnuje více
do hloubky. Výstava je vhodná pro laickou veřejnost, které nabídne krátký ucelený vhled, ale i pro
odbornou veřejnost.  Na výstavu,  která  bude následně putovat  po městech v České republice,
budou navazovat diskuse, přednášky a konkrétní plány změn.

Více informací o výstavě: https://www.akademiemobility.cz/vystava

mailto:verka@dobramesta.cz
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Kampaň ZVOLNI!

Tisková zpráva vychází jako součást kampaně ZVOLNI!, která zahrnuje dílčí projekty, přednášky a další 
preventivně informační a edukační aktivity zaměřené na přínos zón 30, školních ulic a dalších opatření 
zklidňujících dopravu ve městech. Společným jmenovatelem všech aktivit je slovo ZVOLNI, které se stane 
základem pro vytvoření společné komunikační strategie podporující přátelskou, čistou, bezpečnou a aktivní 
mobilitu, jenž by propojila plánování, poradenství, osvětu i finanční podporu. Kampaň bude představena 
veřejnosti 16. 9. 2025.

Finančně je podporována Fondem zábrany škod

Fond zábrany škod je zřízen zákonem č. 168/1999 Sb. a věcně ho spravuje
Česká  kancelář  pojistitelů,  profesní  organizace  pojišťoven,  které  jsou
oprávněny na území České republiky provozovat pojištění odpovědnosti za
škodu způsobenou provozem vozidla (povinné ručení). Tyto pojišťovny do
fondu zábrany škod odvádějí ročně 3 % z přijatého pojistného z pojištění
odpovědnosti z provozu vozidla. Prostředky z fondu jsou rozdělovány mezi

základní  složky IZS,  tedy hasiče,  policisty,  záchranáře a ostatní  složky  IZS a subjekty realizující  projekty
vedoucí  ke zvýšení  bezpečnosti na silnicích a programy prevence v oblasti škod z provozu vozidel.  Více
informací: www.fondzabranyskod.cz.


